

# 周口交警全力守护群众平安出行

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 记者日前了解到，中秋国庆假期刚过，周口交警已经无缝衔接，充分做好节后交通安全保通各项准备工作，提前分析研判，合理安排部署警力，确保节后道路交通秩序畅通有序。

10月7日，是全市中小学节后

开学的第一天，市交警支队各大队在学校周边部署警力，确保学校周边道路畅通有序。同时，市交警支队民警深入校园为学生上交通安全课，以播放交通安全警示教育片等方式，积极营造开学后交通安全宣传教育氛围。

市交警支队各大队组织警力加大交通秩序整治力度，重点对主次干道沿线，商场、社区、医院等重点场

所周边违停车辆进行治理。治理过程中，交警坚持教育与处罚相结合的方式，对于一般违停车辆，先期进行喊话提醒，对于严重影响交通的违停车辆，张贴违停告知单。同时，交警对骑乘电动自行车人员未佩戴安全头盔行为加大劝导力度，提醒广大市民自觉佩戴安全头盔，养成良好的出行习惯。

在加强路面交通疏导的同时，交警还重点加大对违停、超载、酒驾醉驾等违法行为的治理力度，并积极为群众提供便民利民服务。

针对公路打场晒粮行为，交警加大路面巡逻力度，积极向村民宣传公路打场晒粮行为的危害，帮助村民及时清理公路晒粮的农作物，及时消除道路交通安全隐患。

## 群众过节 警察站岗



巡特警支队民警辅警在高铁周口东站列队巡逻。

“双节”期间，全市公安机关广大民警辅警坚守工作一线，巡逻防控、排查隐患、服务群众、疏堵保畅……他们舍小家顾大家，用拼搏与奉献、责任与担当，守护着全市人民的平安祥和。

通讯员 郁发顺 摄



周口交警帮游客换上车辆备胎。



社区民警在餐饮摊点检查安全隐患。

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

## 收割机着火 太康民警秒变「消防员」

本报讯

10月7日，太康县高贤乡南村岗村西侧一块田地里，一台收割机突然起火，现场浓烟滚滚。太康县公安局特巡警大队队员下乡执行任务路过此处，危急关头，他们秒变“消防员”，及时对起火区域进行扑救，因灭火及时，最大限度地减少了群众的损失。

10月7

日12时左右，太康县公安局特巡警大队队员下乡执行任务途中，发现一台收割机在田地里起火，司机在一旁无助地大喊：“快帮我灭火吧。”见此情景，特巡警队员张东伟、魏鹏、李广辉、范培玉立即下

车展开灭火行动。路边两米高的围栏挡住了灭火之路，见火势越来越大，魏鹏、李广辉迅速翻越围栏，张东伟、范培玉递过灭火器，不顾危险，立即对收割机进行灭火。

经过近10分钟的扑救，火势得到有效压制，特巡警大队队员又四处寻找水源，将火彻底扑灭。收割机司机胡光威连声向特巡警大队队员表示感谢：“太感谢你们了，要不是你们及时把火扑灭，我都不知道该咋办。”

经初步了解，此次起火原因是收割机长时间连续作业，机体温度过高，再加上司机忽视了日常检查维护工作，导致三角带磨损起火引发了自燃。太康警方提醒：正值秋收秋播时节，司机要注意农业机械的日常养护，避免连续作业引发起火。

## 女子丢失黄金饰品 周口民警帮助寻回

□记者 任富强 通讯员 王璐

本报讯 10月7日，市民梁女士来到周口市公安局城乡一体化示范区分局文昌派出所，送上一面锦旗，感谢文昌派出所民警辅警帮助自己找回丢失的黄金饰品。

10月4日16时许，梁女士在周口市文昌万达广场一珠宝店对自己的4件黄金饰品估价后去逛街，她将黄金饰品装进衣服口袋时，不慎滑落丢失。这4件黄金饰品价值1万余元，梁女士着急万分，拨打了110求助。

接警后，文昌派出所副所长张晨带领民辅警卢帅、邵帅、魏峰迅速赶到现场，并立即调取监控视频，查看失主的行动轨迹。经过数小时的数据比对，民警发现有位老太太在梁女士的黄金饰品掉落20分钟后捡到并离开现场。民警顺着老太太回家之路，沿街查看路边监控。

民警通过视频辨别和调查走访，终于成功确定捡到黄金饰品的老太太身份。民警找到老太太，告知其捡到贵重物品归还失主是应尽的义务。老太太表示自己捡到黄金饰品后，由于有急事要回

家处理，所以没来得及在原地等候失主，本打算办完家里的事后再去处理此事，没想到民警就寻上门了。老太太将捡到的黄金饰品拿出来交给了民警。

拿到失而复得的黄金饰品，梁女士激动不已地对民警说：“这些黄金饰品我佩戴30多年了，十分有感情。丢失之后，我是抱着试试的想法报了警，没想到你们真的帮我找回来了，速度还这么快，太谢谢你们了！”

为了表达谢意，梁女士定制了一面锦旗送到文昌派出所，便出现了文章开头的一幕。